

# 与众学霸手拉手，取学习真经 和明星说鹰城话，感觉格外亲

小记者直呼：过瘾！



小记者向苇青、毛孩近距离提问



小记者踊跃提问

## □本报记者 张静 文/图

与解放军三军仪仗队近距离接触、采访鹰城籍书画家。有了第一天的采访经验，小记者们昨天采访鹰城籍明星和清华北大的学霸更加得心应手了。

### 听学霸讲成长经历

昨天上午，67名小记者来到北京科技大学天工大厦B座6楼会议室，采访了鹰城籍清华北大学生尹西明、段续光、王淙尧和梁方仪。

几位学霸用轻松幽默、浅显易懂的语言和大家分享了自己的学习经验及成长经历，让小记者获益匪浅。北大梁方仪第一个发言，一句“好好学习是最适合懒人干的事儿”，一下子吸引了小记者的注意力。“好好学习特别省事儿，不用被父母拎去上补习班，也不怕会被老师请家长。人只能长大一次，现在绝对不是你们消磨时光的时候。”

在清华大学读博士的尹西明和小记者分享自己的成长经历时说：“我小时候也逃过课也打过架，但是并不妨碍后天的努力。养成好的习惯会让你走得更远，培养自己的爱好会让你在学习之余有所放松。”

当小记者看到清华学子段续光来参加见面会还带着一本自己的专业书时都不禁感慨，学霸真是名不虚传。

### 小记者为黄鹤翔唱《九妹》

昨天下午两点半，当鹰城籍明星黄鹤翔和樊营出现在会场时，小记者都高兴地欢呼起来。

“我今天给大家带来了礼物，是我的新唱片《倾听鹤翔》。”黄鹤翔笑着和小记者打招呼。

小记者代表李佳炫发言结束时唱起了《九妹》，让黄鹤翔深为惊讶：“你竟然会唱？唱得太好了！”直夸小记者采访做足了准备。随后他和小记者分享了自己的成长经历，“大家在小时候都会有很多爱好，我也一样，但是如果下决心学就要学好。”

在多部剧中出演过重要角色的樊营说，家乡的的湛河让他印

象最深，小时候常跟爸爸去湛河。

“明星的生活是什么样呢？你能给我们唱首歌吗？”小记者宗思雨向黄鹤翔提问。

听到这两个问题，黄鹤翔说：“我给大家唱两句我的歌《我的歌手生活》。我是个普普通通的歌者/总唱着缠缠绵绵的情歌唱出那卿卿我我的爱情/像开在春天夜晚的花朵/其实没有人了解我生活……”

樊营也应小记者的要求唱了一首歌曲，黄鹤翔赞叹道：“要给100分！”

一位小记者问樊营对学艺术的孩子有什么建议，他说，文化课是最重要的根基，千万不要认为学艺术的孩子不需要重视文化课，反而更应该学好文化课。

### 小记者说毛孩：你不戴帽子也挺帅

下午4点，苇青和毛孩走进会场，向小记者挥手问好。

“小朋友们，按年龄你们得喊我奶奶，叫一声我听！”苇青一上场，说着亲切的乡音，孩子们齐声喊“奶奶”。苇青高兴不已。

到了采访环节，大家踊跃举手争取提问机会。小记者潘厚泽问毛孩：“我也喜欢戴帽子，你戴帽子是因为你没有头发吗？能不能摘下来让我看看？”

听到这个问题，毛孩大笑着摘下自己的帽子，潘厚泽说：“你不戴帽子也挺帅的！”

活动结束后，毛孩和苇青向小记者们赠送了签名照片并合影留念。

## 7岁的小学生突患肾衰竭等疾病 爱心涌来，小金鸽已获捐款4万元

### □记者 王辉

本报讯 近日，几名中小小学生自发来到叶县第二人民医院，为身患肾衰竭的小学生刘金鸽捐出他们的零花钱。截至目前，刘金鸽已收到捐款约4万元。

7月8日上午，记者来到叶县第二人民医院内一科病房，刘金鸽正躺在病床上输液，面部有些浮肿，不时呕吐。为减轻女儿的痛苦，父亲刘铁昌坐在床边不停地为她按摩。

年近40岁的刘铁昌告诉记者，他是叶县廉村镇刘店村人，妻子有精神障碍，目前仍在治疗。18岁的大女儿外出打工一年多没音信。老二是男孩，正上小学五年级。7岁的刘金鸽排行老三，在叶县明英双语学校读一年级，

刘金鸽还有一个4岁的弟弟。

今年6月中旬，刘金鸽在校上课时突然肚子疼痛，后全身出现浮肿，经河南省人民医院诊断为肾功能衰竭、重度贫血、心功能不全并心肌损害和支气管炎。刘金鸽住院4天花去医药费3万多元。为此，他不得不带着女儿回到叶县二院治疗。

廉村镇刘店村党支部书记刘春祥和村委会主任刘文奇在接受记者采访时说，刘铁昌是村里的贫困户，一家人靠刘铁昌种地和外出打零工维持生活，刘铁昌的妻子有病，每个月都有一笔不小的花销。现在刘金鸽又得了肾衰竭，真是祸不单行。村里群众听说后，都非常同情，在村干部带头下纷纷为刘家献爱心，有的村民特意跑到刘铁昌家里送钱、送

鸡蛋和点心等。连日来，刘店村村民为刘金鸽捐款约两万元。

7月8日上午，记者在叶县二院办公室了解到，医院特意为刘金鸽减免了部分医药费，医院100多名职工为她捐了7982元。

刘金鸽就读的叶县明英双语学校的师生为刘金鸽捐款约7000元。还有一部分叶县热心人、网友及中小学生在叶县二院看望刘金鸽，为她捐款。截至目前，众人共捐款4万元左右。

据叶县二院内一科医师张少培介绍，现在刘金鸽正在这里接受透析、输血等医治，每周需要三次透析，透析一次大约需要500多元医药费，以后的透析或换肾治疗费用无法估算。

记者昨晚了解到，刘金鸽目前已转至解放军第152中心医院。

## 寻找亲人

如有知情下列人员亲属者，请联系：

叶县流浪乞讨人员救助站  
联系电话：15838805157



四，男，约40岁



胖小个，男，约45岁



放羊孩，男，约65岁



黑娃，男，约42岁



高鲍牙，女，约55岁



小妮，女，约17岁